

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хабибуллиной Регины Нуритдиновны на тему: «Тактика ведения женщин репродуктивного возраста с эндометриоидными кистами яичников в условиях женской консультации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – "Акушерство и гинекология"

Актуальность темы научного исследования.

Эндометриоидные кисты яичников относятся к социально значимым проблемам современной медицины. Частота данной патологии у женщин репродуктивного возраста варьирует от 7 до 12%, причем в последние годы отмечается неуклонный рост.

Целью исследования явилось совершенствование тактики ведения и улучшения результатов лечения женщин репродуктивного возраста с эндометриоидными кистами яичников менее 3 см в условиях женской консультации.

Научная новизна исследования и полученных результатов.

Впервые определены предикторы эффективности проводимой терапии на основании анализа ультразвукового исследования и допплерометрии сосудов яичника у пациенток репродуктивного возраста с ЭКЯ. Представлена сравнительная оценка функционального состояния пораженного эндометриозом и контралатерального яичников до и после применения гормонального и комбинированного лечения. Изучена взаимосвязь функциональной активности пораженного эндометриозом яичника в зависимости от размеров, формы и структуры ЭКЯ. Впервые оптимизирован алгоритм ведения женщин репродуктивного возраста с ЭКЯ с учетом результатов анкетирования (ВАШ) и комплексной оценки состояния овариального резерва в условиях женской консультации.

Практическая значимость.

Внедрение в практику алгоритма диагностики и лечения ЭКЯ у женщин репродуктивного периода позволило конкретизировать критерии при выработке персональной тактики ведения пациентки с ЭКЯ менее 3 см, повысить частоту наступления беременностей и снизить частоту рецидивов ЭКЯ.

Достоверность выводов, научных положений и практических рекомендаций.

Работа выполнена на кафедре акушерства и гинекологии №1 ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России. Диссертацию отличает хороший методический уровень, достаточная репрезентативность объема исследований, применение современных методов исследований и статистической обработки полученного фактического материала. Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам, достоверны. Выводы вытекают из содержания диссертации, отражают поставленные задачи.

Личное участие автора. Автором проведен набор материала по теме диссертации, его систематизация и статистическая обработка полученных результатов. По теме диссертации опубликовано 9 работ, 5 из которых в

журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ. Публикации в полной мере отражают содержание научной работы. Основные положения диссертации доложены на научно-практических конференциях различного, в т.ч. международного, уровня.

Замечаний и вопросов по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Хабибуллиной Регины Нуритдиновны на тему «Тактика ведения женщин репродуктивного возраста с эндометриоидными кистами яичников в условиях женской консультации» выполненная под руководством д.м.н., Сахаутдиновой Индиры Венеровны, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная для акушерства и гинекологии научно-практическая задача по лечению женщин репродуктивного возраста с эндометриоидными кистами яичников менее 3 см в условиях женской консультации.

Диссертационная работа по актуальности избранной темы, объему проведенных исследований, значимости и новизне полученных результатов полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335) в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор, Хабибуллина Р.Н. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук
(14.01.01-акушерство-гинекология)



Т.М.Соколова

23.03.2018г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Новосибирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
630091, г.Новосибирск,ул.Красный проспект,52,
Тел.8(383)226-16-66, e-mail:tatyana3965@mail.ru